

百岁老太终于有了身份证

民警上门拍照办证,她能领各项补助了

本报记者 徐艳 通讯员 庞尊玺 周建涛



岚山区高兴镇百岁老人牟乃明,由于一直没有身份证,无法领取国家的各项补贴。高兴派出所的民警了解到情况后,主动上门为其拍照办证,并于7日送到老人家中。

家住岚山区高兴镇向阳村的牟乃明老太太今年已经100岁了,牟乃明说,她出生于1911年,自从她记事起,她就没有身份证。

由于牟乃明家住农村,平常也不出门,没有身份证并没有对她的生活造成多大的影响,办理身份证的事也就一直拖了下来。

儿女们相继结婚生子,

牟乃明老人也到了90岁高龄,肢体活动也不方便了,只能躺在床上让儿女们照顾。

牟乃明也想到派出所办理身份证,考虑到老人年事已高,家里人不愿意让她出门,就这样把办身份证的事一直拖着了。

去年,听说超过60岁的老人都能申请获得国家补

助,已经快99岁的牟乃明让儿女去给她申请,但由于她没有身份证,一直没办理下来。

10月24日,岚山公安分局高兴派出所民警在走访中了解到牟乃明的情况后,考虑到老人身体不便,决定上门为老人拍照办证。

10月25日,高行派出所的民警带着相机来到牟乃明的

家中,由于老人常年卧床,在其家人的协助下将其扶起后给她拍了身份证照片。

11月7日,身份证下发到高兴派出所后,民警专程送到了牟乃明老人的手中。

牟乃明拿着派出所送来的身份证,左看看右看看舍不得放下。“活了100岁,终于有了自己的身份证了!”兴奋之情溢于言表。



▲男子在解救工作人员的带领下离开现场。

▶8日,一男士坐在北京路一建筑工地楼顶意图轻生。

本报记者 刘涛 摄



捡张身份证 冒用被看穿

本报11月8日讯(记者 徐艳 通讯员 庞尊玺 赵鹏) 作案后外逃,为逃避法律制裁,捡拾他人身份证冒用,不想还是被民警识破。岚山公安分局虎山派出所民警在进行流动人口登记时,近日将这名涉嫌强奸抢劫的网上逃犯抓获。

10月31日,虎山派出所民警在日照钢铁公司北侧片区进行流动人口登记。在一民房内,居住了五名流动人口。民警刚开始询问时,五人都说是姓于,但其中一人出示的身份证上显示的却是李某某。乍一看,身份证上的照片和本人有些相像,但身份证上标注的出生日期为1976年,年龄应该有35岁,而本人看起来只有二十出头。民警将其传唤至派出所继续盘问。

经查,该人真实身份于某,系网上逃犯。2006年6月20日晚上,犯罪嫌疑人于某伙同他人将东明县一饭店服务员强奸,并抢走手机一部,2007年03月26日被东明县公安局网上追逃。

据于某交代,他所用的身份证是在路上捡拾的,看着照片和自己有些像,就一直用着,没想到被民警看穿。目前,于某已被移交东明县公安局。

打车不要发票 丢东西干着急

本报11月8日讯(记者 李宝然) 市民王女士近日乘坐出租车时不小心将手机落在车上,由于未索要发票,结果无法找寻。

8日,据王女士介绍,6日下午她和妹妹一起去市里购物,由于买的东西比较多,所以下车时就没有要出租车发票。谁知道手机不小心落在车上,结果现在就很难找到那辆出租车。

“乘客想要发票,我们就会给他们的,但是大多数乘客一到目的地就交钱走人。”出租车司机厉先生说,十人坐车的也就有那么一两人会要发票。

随后,记者又采访了多个出租车司机,发现情况都和厉先生的类似。“我每天能拉近百乘客,要发票的也就十多个。”另一位出租车司机王先生说。

“我们每天至少都能接到十多个找寻失物和投诉电话,但由于乘客无法提供当时打车的票据或者车牌号,我们就很难帮助他们。”日照市出租车管理所一位工作人员说,机打发票上不仅标注有所乘出租车单位、联系电话、车牌号、乘客上下车时间,还有行驶里程数及金额等信息。一旦乘客物品丢失在车上,可根据发票上的信息与驾驶员取得联系。

出借摩托惹事故 车主被判担责任

本报11月8日讯(记者 李宝然 通讯员 张宝华 杨荣国) 醉酒后驾驶无牌摩托车,结果造成交通事故。日照市中级人民法院近日二审审结一起无证醉酒驾驶机动车引起的交通事故损害赔偿案件,车主因擅自将自己的摩托车交给他人驾驶,被判承担连带赔偿责任。

2009年7月5日,莒县朱某与刘某一同外出,刘某醉酒后驾驶朱某的无牌二轮摩托车。载乘朱某由西向东行驶至莒县某加油站路口时,与由东向西左转弯的赵某驾驶的二轮摩托车相撞,造成三人受伤、车辆损坏,随后刘某驾车逃逸。

经交警部门审查,认定刘某负事故的全部责任。赵某在莒县医院治疗支出45384.8元,刘某已付30000元。随后,赵某诉至莒县人民法院,要求朱某、刘某赔偿全部损失。

一审和二审法院均认为,刘某驾驶机动车致人损害,负事故全部责任,应当赔偿赵某全部经济损失。朱某将无牌机动车交给无证且醉酒的人驾驶,应承担连带赔偿责任,遂判决刘某赔偿赵某经济损失15384.8元(已扣除30000元),朱某承担连带赔偿责任。

疑因离婚后见不到孩子一时想不开

一男子欲跳楼被成功解救



“应该是上午十一点左右就上去了,已经在上面呆了将近两个小时。”现场一位市民说。见到自己两个女儿后,男子情绪稳定下来,最终主动下来。

本报11月8日讯(记者 刘伟 刘涛) 8日下午,市区北京路一在建楼盘上,有一男子欲跳楼,“他已经在楼顶呆了将近两个小时了,情绪有点激动。”

8日下午1点20分,记者赶到现场,发现一男子正坐在楼顶边缘,两条腿荡在空中,楼顶不少人正在劝解那名男子。

现场楼下,有不少市民在围观,有警察正在维护现场秩序。现场施工工地的院子内,

一辆消防车正停在那里,在与男子所处楼顶位置垂直的地面上,消防人员已经充好了气垫。

“应该是上午十一点左右就上去了,已经在上面呆了将近两个小时了。”现场一位市民说。

“我听说是因为离婚的事情,一时想不开就上去了。这楼16层,最底层是沿街房。”另一位市民说。

两位身穿校服的女孩被带进现场,“估计是那个男人

的孩子,来帮忙劝他了。”一位市民说。果然,大约五分钟后,楼上的男子突然转身,慢慢地爬到了安全地带。

约十分钟后,男子在警察的带领下走出楼道,原先想跳楼的男子用衣服遮着脸,裤子上面满是尘土。该男子身后则跟着刚刚上楼的那两个女孩。该男子现身一言不发,随后便上了警车离开了现场。

现场一位消防员葛先生介绍,该男子姓杨,因为离婚

之后见不到孩子,想不开才想要跳楼。

“我们是上午11点50左右接到报警,到现场后,一部分队员上楼参与劝解,一部分队员就在楼下准备气垫等防护用具。提前准了好几套救援方案。”葛先生说。

“我当时就在楼顶,刚上去的时候男子比较激动,就说说想见孩子。”据葛先生透露,见到自己两个女儿的时候,该男子的情绪就稳定下来了,最终男子主动下楼。

功效牙膏“迷人眼”

省牙病防治指导中心:市民不要轻信

本报11月8日讯(记者 刘伟) 8日,记者走访市区几个商场发现,功效牙膏占据了牙膏专柜很大的展销面积。

8日,记者来到市区一超市牙膏专柜,营业员马上就凑上来,极力推荐一款功效牙膏,“这款牙膏具备祛烟渍、咖啡渍的功效,而且对牙龈和口腔护理也有作用。”

记者在牙膏专柜转了一圈,发现功效牙膏和普通牙膏在价格上差别十分明显,其中烟台路某产地在广州的厂商功效牙膏要价31.8元,而它的一款普通牙膏却只需要3.3元,价格相差近十倍。

那功效牙膏的功效是否如宣传那般?市民小孙并不认同,两个月前,他花三十块钱

买了一款功效牙膏。“当时说是这款牙膏对于美白牙烟渍具有很明显的功效,而且具备清新口气的作用,不过用了这两个月,效果并不明显,我觉得和普通牙膏没什么区别。”小孙说。

据了解,截止到今年10月,真正得到卫生部门认可的牙膏种类只有三种,分别

是具备“防龋”、“抗炎”、“抗过敏”的牙膏。山东省牙病防治指导中心牙科医生张医生在接受采访时指出,市民最好不要迷信所谓的功效牙膏,正确的刷牙方法和足够的刷牙时间才是清洁牙齿的关键。另外她建议市民,在使用牙膏时最好选择轮换使用不同品牌的牙膏。